

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 48 (4905)

Среда, 8 марта 1961 года

Цена 2 коп.

Сегодня Международный день солидарности женщин всего мира

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем — 8 марта

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем — 8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В текущем году советский народ отмечает день 8 марта в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного предстоящим XXII съездом КПСС. Во всех уголках нашей необъятной Родины широко развертывается социалистическое соревнование в честь съезда партии, за досрочное выполнение плана 1961 года — третьего года семилетки. В соревновании вступают коллективы сотен и тысяч промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, миллионы тружеников. В этом поистине всенародном соревновании достойно участвуют наши славные советские женщины.

Вместе со всем народом советские женщины единодушно и горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. В решениях Пленума ярко проявилась неустанные забота Коммунистической партии о благе трудящихся, ее стремление сделать жизнь советского народа еще краше и радостнее, обеспечить в короткие сроки изобилие продуктов, необходимых для полного удовлетворения постоянно растущих потребностей советских людей.

Своим творческим трудом советский народ создал прочные основы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, для досрочного выполнения семилетнего плана. Наша промышленность выполнила план 1960 года досрочно. За первые два года семилетки сверх задания было выпущено средств производства и предметов потребления на 11 миллиардов 300 миллионов рублей (в новых ценах).

Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране в 1960 году произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году. На 6,7 миллиона гектаров увеличены в прошлом году посевные площади. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, устраняя недостатки и равняясь на достижения передовиков, труженики колхозов и совхозов развернули подготовку к полевым работам, чтобы дать нашей Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Расти реальные доходы рабочих и колхозников. В нашей стране в минувшем году завершен перевод на сокращенный 7 и 6-часовой рабочий день всех рабочих и служащих. Впервые в истории принят и осуществляется Закон об отмене налогов с рабочих и служащих. С начала семилетки в городах и рабочих поселках трудящиеся получили 165 миллионов квадратных метров жилой площади, или 4 миллиона 600 тысяч квартир, а в сельской местности колхозниками и интеллигентией за эти годы построено более 1 миллиона 400 тысяч жилых домов.

Создание и успешный запуск многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера еще раз перед всем миром продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники.

И во все эти успехи нашей Родины большой вклад вносят советские женщины.

В Советском Союзе женщины активно участвуют в государственной, политической, хозяйственной, научной и культурной жизни. Они сыграли выдающуюся роль в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный труд вложили они в индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Вместе со всем народом на фронте и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом в период Великой Отечественной войны и деятельно участвовали в ликвидации ее тяжелых последствий. Ныне, когда наша страна идет в авангарде всего прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, настойчиво борются за создание материально-технической базы коммунизма.

Мы с гордостью отмечаем, что партия и народ воспитали новых женщин — свободных и сознательных борцов за коммунизм, подлинных хозяев своей родины,

и своей судьбы. В рядах участников замечательного движения за коммунистический труд, олицетворяющего прекрасные черты человека нового общества, достойное место занимают и советские женщины.

Всенародное признание получили передовые работницы и колхозницы, прославившие нашу страну трудовыми достижениями, беспредельной преданностью идеям коммунизма. Среди них вышневолоцкая прядильщица Валентина Гаганова, ивановская ткачиха Юлия Вечерова, звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области Украинской ССР Евгения Долинюк, омская свинаярка Татьяна Перешикова, свинаярка из Литовской ССР Она Багдонайте и многие другие.

Коренные изменения произошли за годы Советской власти в жизни женщин бывших национальных окраин Царской России. В прошлом забыты и бесправные рабыни царизма, помещиков и буржуазии, феодально-байских обычая, женщин Средней Азии, Казахстана и других советских республик стали равноправными и самоотверженными строителями нового общества. Уважение и славу завоевали своим трудом на благо народа женщины советского Востока. Прекрасный пример новаторства на уборке хлопка показала узбекская колхозница — механизатор Турсуной Ахунова. Ее пример уже нашел тысячи последователей. Среди них азербайджанская колхозница — водитель хлопкоуборочной машины Ковсар Мехтиева. В Армении завоевала уважение и почет высокими надоями молока дойрака Ашхен Аветисян.

Опыт женщин — новаторов производства наглядно свидетельствует, как возрастает активность женщин в коммунистическом строительстве.

В просвещении и здравоохранении, в науке и технике, в литературе и искусстве — всюду плодотворно, с большим энтузиазмом трудятся наши женщины.

Выдающиеся заслуги советских женщин перед Родиной высоко ценятся Коммунистической партией и Советским правительством. 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2874 женщинам присвоено звание Героя Социалистического Труда, из них 24 награждены второй золотой медалью "Серп и молот". Советским женщинам вручено 1 миллион 143 тысячи 898 орденов и медалей.

Вместе со всем народом советские женщины активно участвуют в политической и общественной жизни страны, в управлении государством. Среди народных избранников — депутатов Верховного Совета ССР 366 женщин. Свыше 2500 женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик. Миллионы женщин участвуют в работе партийных, профсоюзных, молодежных, женских, кооперативных и других общественных организаций.

Коммунистическая партия и Советское государство многое сделали для улучшения условий труда и быта женщин. Из года в год растут ассигнования на социально-культурные нужды, просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Увеличивается сеть родильных домов, детских яслей и садов, групп продолженного дня и пионерских лагерей. Только в 1961 году на содержание детских садов и детских яслей за счет бюджета выделяется свыше 1 миллиарда 200 миллионов рублей, или на 16,4 процента больше, чем в прошлом году. В текущем году в детских садах и яслях будет находиться 4 миллиона 740 тысяч детей. Значительно расширяется сеть школ-интернатов. К концу 1961 года в них будет обучаться и воспитываться 1 миллион детей, или на 67 процентов больше, чем в 1960 году.

В нашей стране уважением и почетом пользуется женщина — мать. Советское государство высоко ценит неутомимый труд женщин по воспитанию детей. Свыше 65 тысяч женщин удостоены звания "Мать-Героиня", осуществлено около 7 миллионов награждений орденами "Материнская слава" и медалями "Медаль материнства".

Поучительный пример огромного политического и культурного роста советских женщин, их успехов в мирном созидательном труде воодушевляет и помогает в строительстве новой жизни героическим труженикам всех социалистических стран.

Опыт Советского Союза и всех стран социализма наглядно показывает, что только социалистическое общество — самое гуманное и справедливое общество на земле — может осуществить полное раскрепощение женщин, обеспечить им свободу и равенство, избавить от

угнетения, безработицы и нищеты, открыть перед ними неограниченные возможности для роста и расцвета талантов, для активного участия в общественной и политической жизни.

Этот великий пример придает новые силы трудающимся женщинам капиталистических и колониальных стран в их борьбе за освобождение от социального и национального гнета. Растет и ширится мужественная борьба женщин против колониального рабства, эксплуатации и угнетения, за свои жизненные права, за свободу и независимость, за демократию, за социализм и мир.

С особой энергией женщины всех стран борются за мир, против войны и гонки вооружений. В лице Советского Союза, всех стран социалистического лагеря, всего международного коммунистического и рабочего движения они видят стойких и последовательных борцов за упрочение мира, горячо одобряют предложения ССР о всеобщем и полном разоружении, о ликвидации позорной системы колониализма. В заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, в их Обращении к народам мира женщины Советского Союза и других стран обретают новые силы для пресечения попыток империалистических агрессоров развязать войну и уверенность в том, что войну можно предотвратить и обеспечить прочный мир во всем мире.

Дорогие женщины нашей великой Родины, наши товарищи в борьбе и труде!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза твердо уверен в том, что советские женщины будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, что они ознаменуют XXII съезд нашей ленинской партии новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки, за создание в стране изобилия продуктов и полное удовлетворение потребностей советских людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что женщины — учёные, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства будут еще активнее укреплять связи науки с практикой, быстрее внедрять в народное хозяйство достижения науки и опыта передовиков производства, сделают все для того, чтобы передовой опыт в промышленности и сельском хозяйстве стал достоянием всех рабочих и тружеников села.

Центральный Комитет КПСС верит, что женщины — работники просвещения и здравоохранения, искусства и литературы еще более умело и настойчиво будут применять свои знания, свой талант для повышения коммунистической сознательности тружеников, укрепления их здоровья, воспитания подрастающего поколения в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма, соблюдения правил социалистического общежития.

Центральный Комитет КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, укреплять единство и сплоченность всех миролюбивых сил земного шара во имя осуществления великих идеалов мира и дружбы народов.

Пусть священный огонь материнской любви воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные органы принимать все меры к тому, чтобы женщина — труженица могла полностью использовать великие завоевания советской демократии, постоянно заботиться о женщинах — материах, больше уделять внимания семье и школе в воспитании трудолюбивого, образованного, сознательного, преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудающиеся женщины всего мира! Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженикам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует наша советская Родина, успешно пролагающая человечество путь к коммунизму!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

СЛАВА НЕУТОМИМЫМ ТРУЖЕНИЦАМ!

СБЫВАЕТСЯ МОЯ МЕЧТА

После окончания средней школы я пошла на курсы каменщиков, окончила их и вот теперь работаю на строительстве цеха корда комбината искусственного волокна.

Но на достигнутом не остановлюсь. Новая мощная техника, которой щедро оснащаются стройки, требует больших знаний, поэтому я решила продолжать свое образование без отрыва от производства и в 1958 году сдала приемные экзамены в вечерний филиал политехнического института. Сейчас учусь на третьем курсе строительного факультета.

Наша комсомольско-молодежная бригада очень дружная. Работать на строительстве интересно, потому что многое здесь сооружается из сборных конструкций.

Радостно сознавать, что во многом, уже построенном, есть доля и моего труда.

Другие строители нашей бригады так же учатся или в вечерней школе, или на подготовительных курсах.

В свободное от работы и занятий в институте время мы ходим в кино, читаем художественную литературу.

Моя мечта—окончить институт и работать на великих стройках коммунизма—сбывается.

В. БАРЫШЕВА,

каменщица района промышленного строительства № 1.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Среди фотографий, помещенных на Доске почета колхоза имени В. И. Ленина, снимок молодой женщины со спокойным, полным чувства собственного достоинства, взглядом.

Нине Малыгиной (так зовут женщину) немногим более двадцати лет, но она уже шестой год работает дояркой на Быковоотрогской молочно-товарной ферме колхоза.

Несколько лет назад, когда девочка окончила школу, перед ней встал вопрос: где приложить свой труд, чтобы он оказался наиболее полезным Родине?

— Буду дояркой, — твердо решила она.

В то время на ферме работало немало девушек, тоже бывших учениц сельской школы. Среди них—двоюродная сестра Малыгиной Нина Кистенева, скромная, трудолюбивая девушка, пример которой сыграл немалую роль в решении, принятом сестрой.

Нину Малыгину встретили на ферме приветливо, закрепили за неё 12 коров. На первых порах с непривычки болели руки, немели пальцы, но девушка не отступала перед трудностями.

И. РУБАН.

Высокое доверие

В первые лебедчицу деревообрабатывающего комбината Саратовгэсстроя Люду Улитову я увидела в клубе строителей на репетиции хорового кружка. У Люды приятный голос. С большой теплотой и любовью она исполняла песенку «Летят журавли». Так бы и слушал ее.

Люда много читает, учится в вечернем техникуме химической промышленности.

— В электроцехе мы застали Люду за подготовкой мотора для обмотки. Коллектив цеха борется за звание цеха коммунистического труда. В числе передовиков в этой борьбе и Люда.

В. ТУРУНКИНА.

Ей комсомольцы оказали высокое доверие, избрав в состав комитета. Она принимает активное участие в организации художественной самодеятельности и вместе со своей попуткой—монтажером Скрипкиной Галей распространяет книги, возглавляет культурно-просветительную работу.

Много времени уделяет Люда музыке.

В электроцехе мы застали Люду за подготовкой мотора для обмотки. Коллектив цеха борется за звание цеха коммунистического труда. В числе передовиков в этой борьбе и Люда.

В. ТУРУНКИНА.



Алла Никитина работает в Саратовгэсстрое с 1956 года. Когда впервые появились на строительстве городка краны, она присматривалась к этим подъемным машинам. Ей очень хотелось стать крановщицей. И ее мечта сбылась. Вот уже пятый год Алла строит дома. На ее счету такие крупные объекты, как 41 школа, баня, котельные, общежития и жилые дома. Сейчас кран тов. Никитиной подает кирпич, бетонные перекрытия каменщикам, строящим школу на 920 мест.

На снимке: крановщица Алла Никитина.

Фото И. Сидоренко.

БОЛЬШОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

Мастерская автотракторного участка № 2 залита ярким солнечным светом. Здесь на одном из токарных станков работает Рита Белоглазова.

Быстрыми движениями руки она то закрепляет заготовку, то вынимает из шпинделя готовую деталь. Быстро растет горка изготавленных ею болтов, а к концу смены она становится совсем большой.

Закончен рабочий день. Приведено в порядок рабочее место.

Довольная тем, что задание перевыполнено, Рита идет домой. По пути она думает о прошедшем дне, чтобы завтра учесть сегодняшние промахи и дать продукции еще больше.

И, как бы проверяя свою шестнадцатилетнюю работу, Рита вспоминает тяжелые годы Великой Отечественной войны. Тогда ей было 14 лет. Желание принести пользу Родине приводит Риту в Балаковское ремесленное училище.

Несколько месяцев упорной учебы и она получает специальность токаря.

Много работала Белоглазова в те годы. Иногда при-

ходилось стоять у станка две смены подряд, но каждый день приносил ей новую радость. Она мужала в труде, крепли ее профессиональные знания и навыки, создавая девушке славу хорошей работницы. Когда окончилась война, Рита была уже квалифицированным токарем.

И вот около Балакова развернулось строительство Саратовской ГЭС. Рита одной из первых пришла на стройку.

За честный труд, за внимательное отношение к товарищам по работе полюбил ее коллектив мастерской. К ней относятся с уважением и старшие товарищи, и молодые рабочие.

Как к самому близкому человеку идут к ней шоферы. Одни хотят получить совет, другие—нуждаются в болте или штукатуре. И все уходят от нее довольные тем, что их просьба удовлетворена.

Встав на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС тов. Белоглазова взяла новые повышенные обязательства.

В. ОРЛОВ,
шофер автотранспортного участка № 2 Саратовгэсстроя.

В первых рядах

Славными делами встретили свой праздник—День восьмого марта женщины комбината бытового обслуживания. Успешно завершив план второго года семилетки, коллектив вальяжного цеха задание первых двух месяцев текущего года выполнил на 115,7, а настильщицы т. Исакова, Грязнова и Фомина—от 130 до 150 процентов.

От этих опытных работниц не отстают и молодые. Так, например, тов. Мамина вырабатывает до двух норм. Ее работок в феврале достиг 152 рублей.

Хорошо трудятся швеи т. Казанцева, Гамзина. Бригада индивидуального пошива тов. Шумиловой систематически выполняет задания на 115—119, а сама бригадир на 150—160 процентов.

В коллективе растут и совершенствуются кадры квалифицированных мастеров. Вот Соловушкина Галя. Она начала свою трудовую деятельность ученицей цеха массового пошива в 1957 году, а в прошлом году ее перевели в цех индивидуального пошива. Здесь она шьет изделия только ходящего качества.

Или взять Дмитриеву Марию. Всего только четыре года назад пришла она в швейный цех, а сейчас работает инструктором производственного обучения. Под ее руководством восемь девушек получили специальность швей и с февраля текущего года работают самостоятельно.

А. КАРПОВ.

Одна из многих

Имя Галины Овчинниковой хорошо известно в районе промышленного строительства № 1 Саратовгэсстроя. Здесь она работает бригадиром штукатуров.

Чуткая, внимательная нуждам своих товарищей, в то же время требовательная к себе и другим, Галина снискала уважение коллектива.

Вот почему бригаде, которой руководит тов. Овчинникова, поручают самые ответственные работы. Правильная расстановка сил, умение организовать труд в коллективе, помогают ей выполнять смелые задания на 120 процентов и добиваться высокого качества работ.

Овчинникова пользуется авторитетом не только в бригаде, где каждому штукатуру она помогла научиться выполнять работы быстро и хорошо, но и в районе.

Агитатор, используй в беседе!

Их ставили в пример на Пленуме ЦК КПСС



В докладе на январском Пленуме ЦК КПСС первый секретарь ЦК Компартии Украины Н. В. Подгорный сказал о широком распространении в республике опыта тракторной бригады А. П. Рожко из колхоза «Украина» Большеврадиевского района Николаевской области.

Механизаторы бригады одновременно с выполнением полевых работ своими силами откармливают свиней и крупный рогатый скот.

Бригада Рожко взяла в честь XXII съезда партии новое обязательство — собрать в 1961 году не менее 50 центнеров зерна кукурузы и 500 центнеров зеленой массы с гектара, получить в результате откорма 900 центнеров говядины, вырастить для колхозного стада 200 телок.

На снимке: А. П. Рожко (справа) с механизаторами своей бригады И. Г. Ковалем и Н. А. Соловьевым проверяют готовность техники для квадратно-гнездового сева кукурузы.

Фото К. Дудченко.

ВСЕ ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Главное в борьбе за обилье продуктов сельского хозяйства — подъем культуры земледелия. Очень важная роль в этом принадлежит внедрению научно обоснованной системы ведения хозяйства. В ней предусматривается комплекс агротехнических, зоотехнических и организационных мероприятий, широкая механизация всех трудоемких процессов, что позволит поднять плодородие почвы, повысить урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Центральная задача в сельском хозяйстве — резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства. Для этого надо использовать богатейшие возможности и резервы на целинных землях, в нечерноземной полосе, на Дальнем Востоке.

Прекрасное будущее сельского хозяйства нашей страны еще В. И. Ленин видел в орошении полей. Поставить неисчислимые ресурсы Волго-Ахтубы и Терека, Дона и Днепра, Аму-Дары и Сыр-Дары, многих других рек нашей необъятной страны на службу народу — на это партия нацеливает сейчас трудящихся всех республик.

До конца решить зерновую проблему невозможно без кукурузы. В своей речи на Пленуме, в острых репликах Н. С. Хрущев обратил внимание на необходимость расширения посевов и повышения урожайности кукурузы на зерно. Пример тружеников колхоза имени Ленина Кабардино-Балкарской АССР, получивших по 82,3 центнера кукурузного зерна, наглядно показывает, чего можно добиться, когда кукурузу действительно считают «матерью колхозных бо-

Замечательных успехов добились в 1960 году свинарь совхоза «Гигант» Сальского района Ростовской области Григорий Никулин и Василий Трегубов. Они вдвое откормили 7.200 свиней общим живым весом 6.900 центнеров, перевыполнив свое обязательство.

Себестоимость свинины составила 20 рублей за центнер (в новых деньгах).

Передовые животноводы сейчас откармливают новую группу свиней.

В рацион животных добавляется кукурузная паста в смеси с сенной мукой, а также дрожжевые корма.

Это позволяет сэкономить за год более 2.000 центнеров концентратов.

Г. Никулин и В. Трегубов обязались получить в 1961 году не менее 7.500 центнеров свинины.

На снимке: свинарь В. Трегубов (справа) и Г. Никулин.

Фото В. Турбина.



Теперь... решающее значение для резкого увеличения производства продуктов земледелия и животноводства приобретают организаторская работа, умелое использование резервов каждого хозяйства и района, настойчивое внедрение достижений науки и передового опыта, повышение культуры ведения сельского хозяйства.

(Из Постановления Январского Пленума ЦК КПСС). *



Об успехах свинарок Марчелы Аугайтены и Марцеле Сакалаускене из колхоза «Шилгалий» Шакайского района говорил на Январском Пленуме ЦК КПСС первый секретарь ЦК Компартии Литвы Ю. А. Снечкус. На ферме животноводы трудятся уже несколько лет, с большой любовью и знанием дела выращивая молодняк. В минувшем году каждая из передовых свинарок получила в среднем по 28 поросят от свиноматки. Всего М. Сакалаускене вырастила 258 поросят, а М. Аугайтена — 223 поросятка.

Свиноводы колхоза «Шилгалий», обсудив материалы Январского Пленума ЦК КПСС, решили вырастить в 1961 году 2.100 поросят, откормить 1.800 свиней на бекон, получить по 104 центнера свинины на каждые 100 гектаров пашни.

На снимке: свинарки М. Аугайтена (слева) и М. Сакалаускене.

Фото М. Огая.



В 1959 году в Евлахском районе (Азербайджанская ССР) в результате объединения мелких колхозов были созданы 4 крупные сельхозартели. Район, который несколько лет был отстающим, в 1960 году одним из первых в республике выполнил план.

Особенно хороших результатов добился колхоз имени Сталина. Успехи этого хозяйства отметил в своем докладе на Январском Пленуме ЦК КПСС первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов.

Колхоз имени Сталина продал государству 4.515 тонн хлопка, выполнив годовой план на 133 процента. Здесь урожайность хлопчатника доведена до 32,4 центнера с гектара.

Руководитель колхозом участник Январского Пленума ЦК КПСС, способный организатор и специалист сельского хозяйства, бывший председатель райисполкома Юсиф Гаджиев, который по собственной инициативе перешел на работу в сельхозартель.

На снимке: председатель колхоза имени Сталина Ю. Гаджиев (справа) и руководитель передовой бригады С. Мансимов.

Фото О. Казиева.



Ценный опыт накопил свинарь совхоза «Куршней» Ионас Шимялис (Литовская ССР). Следуя примеру Я. Чижка, А. Бартулиса и других передовых свинарей страны, он перешел на крупногрупповое содержание животных, механизировал трудоемкие процессы. Это позволило И. Шимялису в минувшем году откормить 1.650 животных до беконной кондиции и снизить себестоимость центнера свинины по сравнению с 1959 годом на 30 рублей (в новых деньгах). Секретарь ЦК Компартии Литвы А. Ю. Снечкус в своем докладе на Январском Пленуме ЦК КПСС высоко оценил его самоотверженный труд.

В нынешнем году Ионас Шимялис дал слово откормить две тысячи свиней, произвести 1900 центнеров мяса, добиться среднесуточного привеса животных по 650 граммов.

На снимке: И. Шимялис (справа) на занятиях агрозоотехнического кружка в совхозе.

Фото К. Любшича.

УСПЕХ РЕШАЮТ МАССЫ

В сенаторским почетом и уважением окружает в нашей стране передовиков и новаторов труда. Однако, как показал Пленум ЦК, некоторые руководители колхозов, совхозов, районов и даже областей свое внимание направляют главным образом на достижение отдельных рекордов, забывают о широком внедрении передового опыта во все отрасли хозяйства. Тем самым выходит из соревнования — его масштабность, ослабляется вся организаторская работа. А без этого немыслимо выполнение тех огромных задач, которые выдвигает партия.

К чему ведет ослабление организаторской и массово-политической работы, неполное использование всех имеющихся возможностей и резервов, показывают хотя бы такие факты, о которых говорилось на Пленуме.

В 1960 году в РСФСР и Украинской ССР произведено зерна, мяса и молока меньше, чем намечалось по семилетнему плану. А в Молдавии производство зерна, молока, яиц сократилось даже по сравнению с 1959 годом: уменьшилось также поголовье скота. Совхозы и колхозы Казахстана не выполнили не только взятых обязательств по продаже зерна государству, но и установленного плана.

Но, чтобы создать видимость успехов, некоторые работники становятся на путь прямого обмана партии и государства, занимаются очковтирательством, приписками, включают в отчеты непроизведенную и несданную продукцию. Важно не допускать вперед подобных позорных фактов!

Знатные кукурузоводы Белоруссии



звено Т. Радченко получило с каждого из 133 гектаров по 1.224 центнера зеленой массы. Себестоимость центнера зеленой массы кукурузы с почтаками молочно-восковой спелости составила 6,2 копейки (в новых деньгах).

На снимке: знатные механизаторы Белоруссии Владимир Кот (слева) и Терентий Радченко обсуждают условия договора на социалистическое соревнование.

Фото В. Лупейко.

В ответ на решения Январского Пленума ЦК КПСС знатный механизатор обязался в этом году обработать 20 гектаров посевов гречихи и сахарной свеклы, 150 гектаров кукурузы, на 50-ти из них вырастить кукурузу на зерно. В. Кот вызвал на соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС звено Терентия Радченко из колхоза имени Ленина Славгородского района Могилевской области. В прошлом году

ВАЖНАЯ ВЕХА В ИСТОРИИ ПАРТИИ

После изгнания интервентов и белогвардейцев с советской земли перед Коммунистической партией и советским народом встало задача развернуть мирное социалистическое строительство. Переход к мирному строительству совершился в сложной внутренней и международной обстановке. Народное хозяйство было разрушено империалистической и гражданской войнами. Крайне разорено было сельское хозяйство.

В начале 1921 года наряду с экономическими трудностями возникли серьезные трудности политического характера. Крестьяне были неловольны проразверсткой, которая лишала их стимула к развитию своего хозяйства. Недовольство крестьян использовали остатки контрреволюционных партий. В

ряде мест Тамбовской и других губерний, в Кронштадте им удалось поднять контрреволюционные восстания. Политический кризис отразился и на партии. Пытаясь сорвать выработку новой политики в вопросах хозяйственного строительства, троцкисты, бухаринцы, «рабочая оппозиция» навязали партии дискуссию о профсоюзах.

Так внутренние и внешние враги Советского государства старались использовать трудности, которые переживала страна.

В невероятно сложной международной и внутренней обстановке девять дней с 8 по 16 марта 1921 года заседал исторический X съезд партии, обсуждая основные вопросы организации перехода от войны к миру. В повестке дня съезда стояли отчет ЦК, вопросы о един-

К 40-летию со дня открытия X съезда РКП(б)

стве партии, о профсоюзах, национальный, о замене проразверстки продналогом и другие.

В. И. Ленин выступил с докладами о политической деятельности ЦК, о замене проразверстки натуральным налогом, о единстве партии и анархо-синдикалистском уклоне. Лениным были подготовлены проекты важнейших резолюций съезда. Съезд принял историческое решение о переходе от военного коммунизма к новой экономической политике.

Новая экономическая политика являлась конкретным выражением ленинского плана построения социализма. На основе иэпа партия обеспечила прочный экономический и политиче-

ский союз рабочего класса и крестьянства в строительстве социализма. Нэп был единственным правильной политикой при переходе от капитализма к социализму.

Опыт строительства социализма в СССР блестящее подтвердило всю правоту и мудрость решений X съезда партии, великую силу научного предвидения Ленина.

Нэп имеет международное значение. Применяя ее основные черты, коммунистические и рабочие партии стран народной демократии успешно строят социализм.

X съезд РКП(б) обсудил также национальный вопрос. Правильное решение его способствовало успешному строительству социализма в Советской стране и воодушевляло народы колониальных и зависимых стран на национально-свободительную борьбу.

Особое внимание уделил съезд вопросу единства партии. Решения X съезда о единстве партии, о недопустимости фракций стали неизменными принципом в жизни и строительстве партии. Они вооружили партию в дальнейшей борьбе против различных антипартийных группировок.

Руководствуясь ленинской резолюцией «О единстве партии», партия в 1957 году разоблачила и идеально разгромила антипартийную группу Маленкова, Кааговича, Молотова, Булганина, Шепилова.

По вопросу о профсоюзах съезд, подводя итоги дискуссии, принял ленинскую платформу.

X съезд имеет всемирно-историческое значение. Он наметил пути перехода от капитализма к социализму.

Международный обзор

В многоэтажном здании Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке опять оживление. 7 марта здесь возобновилась работа XV сессии Генеральной Ассамблеи, прерванная 20 декабря прошлого года. Первая часть сессии была знаменательна. Участие в ее работе главы Советского правительства Н. С. Хрущева и внесенные им предложения глубоко взволновали все человечество. Они касались таких вопросов, как ликвидация колониализма, разоружение, изменение структуры ООН.

Между сторонниками и противниками мира и прогресса на сессии развернулась острая борьба, из которой Советский Союз и другие миролюбивые страны вышли победителями. Сессия приняла декларацию о предоставлении независимости колониальным народам, высказавшись за прекращение ядерных испытаний, подтвердила право алжирского народа на самоопределение.

Два с половиной месяца, прошедшие после первой части XV сессии Генеральной Ассамблеи, показали, насколько необходимо добиться скорейшего осуществления принятой ею декларации. Начало нынешнего года внесено событиями, разоблачившими колониализм как душителя свободы и независимости народов. На примере Конго и Лаоса видно, что колонизаторы выступают сообща, действуют методами круговой поруки, что их военные блоки НАТО, СЕАТО, СЕНТО всеши-

ре используются для вмешательства во внутренние дела других стран. Трагические события в Конго, военные действия в Лаосе, — пишет французская газета «Либерасьен», — это звеня одной и той же цепи империалистических провокаций против дела мира и безопасности народов».

Период, отделяющий первую часть XV сессии Генеральной Ассамблеи от второй ее части, показал также, как жизненно необходима реорганизация структуры исполнительного аппарата ООН. В недавнем послании главы Советского правительства Н. С. Хрущева и предложении глубоко взволновали все человечество. Они касались таких вопросов, как ликвидация колониализма, разоружение, изменение структуры ООН.

В повестке дня XV сессии Генеральной Ассамблеи еще осталось немало вопросов, разрешение которых способствовало бы разрядке международной напряженности. Миролюбивые люди повсюду выражают пожелания, чтобы вторая часть сессии послужила этому благородному делу.

В. ХАРЬКОВ.

Решение правительства Индии

Индийское правительство в соответствии с резолюцией Совета Безопасности, предложенное ОАР, Цейлоном и Либерней, приняло решение направить в Конго бригаду численностью 3 тысячи солдат и офицеров.

Индийская бригада составит часть контингента войск ООН в Конго. Об этом сообщил премьер-министр Индии Неру, выступивший на заседании парламентской

группы партии индийской национальной конгресса.

Неру предупредил, что индийские войска не должны быть использованы для подавления народного движения в Конго или для участия в операциях против воинских частей других стран, предоставленных в распоряжение ООН.

(ТАСС).



Во Владимире создан научно-исследовательский институт синтетических смол. Коллектив его ведет интересную и сложную работу. Он изучает свойства пенопластов и поропластов — искусственных материалов, создаваемых на основе синтетических смол, разрабатывает рецептуру новых разновидностей этих материалов.

Синтетические пенистые и пористые материалы находят самое широкое применение в различных отраслях народного хозяйства. Уже сейчас они используются в авиации, медицине, радиотехнике, судостроении, строительстве. Ученые института призваны выявить и указать новые области, где синтетические пенопласти и поропласти найдут промышленное применение в самом ближайшем будущем.

На снимке: лаборантка Л. С. Есина укладывает образцы пенопласта.

Фото Н. Акимова.

Комплектование судовых команд

Март — первый весенний месяц. С приходом его судоремонтники и плавсостав еще энергичнее развертывают подготовку к навигации.

В отделе кадров завода идут последние работы по подбору состава экипажа на каждое судно. Уже закончен подбор и расстановка командного состава.

Команды 35 судов готовятся работать по совмещенным профессиям. При четвертой школе работают курсы, на которых капитаны учатся на второго помощника механика, механики — на второго штурмана, штурманы — на третьего помощника механика.

В ДЕТСКОМ САДУ

Давно организован детский сад при судоремонтном заводе. За эти годы в нем воспитывалось много детей заводских рабочих и служащих.

Уже скоро два года как моя дочь посещает этот садик и я с каждым днем убеждаюсь, какую большую заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство о воспитании ребят. В помещении детского садика чисто, уютно. У детей много различных игрушек. Им есть чем заняться.

Регулярно в детском саду проводятся общие и групповые родительские собрания. Одно из них было недавно. На нем родители и воспитатели обменивались опытом воспитания детей в садике и дома.

После собрания просмотрен концерт, подготовленный силами детской самодеятельности. Интересным было собрание родителей средней группы. На нем руководительница группы Клавдия Дмитриевна Миронова рассказала о методах воспитания малышей, атав. Рубина прочитала лекцию о болезни Боткина.

Затем каждый родитель посмотрел, чем занимается его ребенок в детском саду, как и что рисует, лепит из пластилина.

А. КОРОБОВА,
буфетчица
дизель-электрохода
«Эстония».

Молодежь осталась довольна

Для участников пленума райкома ВЛКСМ в районном Доме культуры состоялся большой концерт. В его программе были песни, пляски, сатирические стихи.

Присутствующие на концерте отдали аплодисменты участникам художественной самодеятельности Дома культуры тов. Бычкову за исполнение песен и танцовщикам клуба завода имени Ф. Э. Дзержинского тг. Рахматулину и Пичкову. Т. ПУТИНА.

8 марта: 17.05 Радиожурнал «Высота». 17.30 Концерт по заявкам знатных женщин Советского Союза. 18.30 Праздничный вечер, посвященный Международному женскому дню. 21.45 Эстрадно-танцевальный концерт. 23.00 Концерт «Для вас, товарищи женщины».

9 марта: 16.30 Лысенко — Музыка до «Кобзаря» Шевченко. 17.05 Передача для детей. 17.45 Выступает ансамбль гитаристов клуба «Красные текстильщики».

8 марта 1860 года родился П. И. Бахметьев, крупный русский учений физик и биолог. Умер в 1913 году.

9 марта 1861 года родился Ф. Ю. Левинсон-Лессинг, выдающийся советский геолог и петрограф. Умер в 1939 году.

9 марта: восход солнца в 7 час. 03 мин., заход в 18 час. 20 мин., долгота дня 11 час. 17 мин.; восход луны в 1 час. 10 мин., заход в 10 час. 07 мин.

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачность с прояснениями погода, временно слабые осадки. Ветер западный, слабый до умеренного.

Температура днем от 0 до 2 градусов мороза.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Район механизации Саратовгэсстроя СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

всех граждан г. Балаково, что категорически запрещается неработающим лицам находиться на строительных площадках котлована ГЭС, а также проходить или находиться на расстоянии менее 200 метров от котлована.

Родители, не разрешайте детям посещать строительные площадки ГЭС. Это опасно для их жизни.

5-4